


Итоги смотра - конкурса 
«Лучшая дидактическая игра (пособие)» 

В соответствии с годовым планом работы МКОУ «Начальная школа – детский сад № 33 г. Юрги» на 2022-2023 учебный год, с целью поддержки инициативных педагогов, прошёл смотр-конкурс «Лучшая дидактическая игра (пособие)» для развития речи детей дошкольного возраста.
Цель - стимулирование творческой и профессиональной активности педагогических работников по созданию, обновлению, обогащению развивающей речевой предметно – пространственной среды. Совершенствование процесса развития и коррекции речи детей. Интенсификация и повышение эффективности образовательного процесса, внедрение и распространение современных инновационных образовательных технологий в педагогический процесс.
Задачи: 
· активизировать творческий потенциал педагогов;
· пополнить развивающую предметно-пространственную среду возрастных групп авторскими и модифицированными дидактическими играми и методическими пособиями по развитию речи.
В смотре-конкурсе приняли участие педагоги всех дошкольных возрастных групп. Представленные дидактические игры (пособия) сопровождались презентацией с методическими рекомендациями. Все игры соответствовали:
· санитарно – гигиеническим требованиям и технике безопасности;
· требованиям программы, физиологическим и психофизическим особенностям воспитанников конкретной возрастной группе;
· тематике смотра-конкурса.
По итогам смотра-конкурса члены жюри с учётом критериев определили победителей, лауреатов и участников. 
Результаты смотра-конкурса «Лучшая дидактическая игра (пособие)»:
Победители – воспитатели группы №4: Барсукова М.А. и Лиханова Н.И.,  пособие по патриотическому воспитанию «Волшебный куб - Россия», лэпбук «Кузбасс».
Лауреаты – учителя-дефектологи (тифлопедагоги): Мельникова И.М. и Третьякова С.Г., сенсорно-тактильные игры; воспитатель группы №5: Алексейцева О.Л., лэпбук «Юный финансист». 


Участники:
[bookmark: _GoBack]- логопед: Сопова И.Ю., д/пособие по обогащению словарного запаса детей по теме: «Безопасная дорога» - «Виды пешеходных переходов»;
- воспитатели группы №1: Зудова Я.Л. и Назарова Н.В., д/и по развитию речи, мелкой моторики и осязания «Коробочка ощущений»; 
- воспитатели группы №2: Потапова Т.А., д/и по ФЭМП «Волшебное дерево»; Иванова К.И., д/и по развитию речи и формированию временных представлений «Веселая неделя»;
- воспитатель группы №3: Рахимова Н.А., д/пособие по развитию речи и  окружающего мира «Животные»;
- воспитатели группы №6: Комелькова Н.Р. и Шадрина Е.С., д/и по развитию речи и мышления  «Кубики Блума».
Педагоги, принявшие участие отмечены приказом и выплатами стимулирующего характера, победители и лауреаты награждены грамотами, а участники благодарственными письмами МКОУ «НШДС № 33 г. Юрги».
Хочется выразить огромную благодарность всем педагогам, принявшим участие в смотре-конкурсе «Лучшая дидактическая игра (пособие)» за проделанную работу и пожелать творческих успехов!

Председатель жюри: Ильиных Ю.А, учитель-дефектолог 

